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Портативні мобільні пристрої, такі, як ноутбуки, персональні цифрові помічни-
ки та мобільні телефони (смартфони), дають змогу здійснювати оцінювання 

результатів навчання здобувачів загальної середньої освіти в будь-який час і практич-
но в будь-якому місці, миттєво надсилати та отримувати додаткові дані про поточні та 
минулі показники їхньої успішності. Застосування таких мобільних пристроїв є над-
звичайно актуальним під час організації дистанційного навчання, особливо в часи пан-
демії чи військових дій на території держави. Для цього більшість мобільних пристроїв 
оснащено системами глобального позиціонування та бездротовими технологіями для 
комунікації (аудіо, відео (синхронне, асинхронне)), що дає змогу реалізовувати незлі-
ченні можливості для оцінювання успішності здобувачів загальної середньої освіти. 
У цьому зв’язку розробляється безліч програм для мобільного навчання та тестуван-
ня. До простих програм належать такі, що дають можливість учителям виставляти 
здобувачам освіти суб’єктивні оцінки із занесенням їх до паперового чи електронно-
го журналу. До складних належать програми, що здійснюють оцінювання результатів 
навчання здобувачів загальної середньої освіти без допомоги учителів, а власне самі 
виставляють їм об’єктивні оцінки, використовуючи техніко- технологічні можливості 
мобільних пристроїв. Виходячи із загального розуміння поняття «оцінювання», на 
думку автора, це процес систематичного збирання, інтерпретації та використання ін-
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формації для визначення рівня навчальних досягнень здобувачів загальної середньої 
освіти відповідно до вимог навчальних програм та підвищення їхньої задоволеності 
своїми результатами навчання.

Згідно з позицією Нікола та Макфарлейн- Діка (Nicol and Macfarlane- Dick, 2006), 
оцінювання є важливим елементом проведення навчальних заходів для вдосконален-
ня навчання здобувачів освіти. По суті, це зворотний зв’язок, що дає учням, які є го-
ловними одержувачами, інформацію про їхнє просування до певної мети. Результати 
оцінювання дають змогу учням визначити, що вони знають, чого не знають та як зро-
бити себе більш успішними на шляху до підвищення самооцінки.

Важливим у цьому контексті є використання комп’ютерно адаптивного тестуван-
ня, що реалізується у формі електронного тесту, який адаптується до рівня здібностей 
здобувачів освіти. Його також називають ще адаптивним тестуванням. Інакше кажучи, 
це форма тестування, відповідно до якої вибір наступного завдання чи набору завдань 
залежить від правильності відповідей на попередні (Piton- Gonçalves & Aluísio, 2015). 
Такі тести розробляються в електронній формі та повсякчасно використовуються під 
час мобільного оцінювання результатів навчання. Відповідно до викладеної концепції 
автором запропоновано здійснювати мобільне оцінювання результатів навчання здобу-
вачів загальної середньої освіти на основі адаптивних тестів трьох рівнів складності: 
легких, середніх, складних (рис. 1).

Рис. 1. Мобільне оцінювання за адаптивними тестами (розроблено автором)

Рівні складності адаптивних тестів для мобільного оцінювання результатів нав-
чання здобувачів загальної середньої освіти визначалися на основі методичних ре-
комендацій для вітчизняних розробників тестових завдань (Пасіхов, 2017). Легкий 
рівень (знання, вміння): пропонуються запитання репродуктивного та творчого рів-
нів; запитання репродуктивного рівня перевіряють здатність запам’ятовувати вже ви-
вчену інформацію (факти, явища, поняття), а запитання творчого рівня перевіряють 
уміння застосовувати фактичні знання з метою отримання висновку. Середній рівень 
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(розуміння, вміння): пропонуються запитання репродуктивного та творчого рівнів; за-
питання репродуктивного рівня перевіряють здатність інтерпретувати (пояснювати, 
перетворювати) уже вивчену інформацію у нові категорії, а запитання творчого рівня 
перевіряють уміння робити висновки на основі кількох фактів чи понять. Складний 
рівень (реалізація): пропонуються запитання творчого рівня для перевірки здатності 
застосовувати вивчену інформацію в нових навчальних контекстах та можливостей 
отримувати раніше невідомі знання.

Для адаптивного тестування важливо, щоб здобувачі загальної середньої осві-
ти мали профілі (сторінки) в електронних журналах чи в інших оціночних базах да-
них. Самі профілі являють собою набір персоніфікованої інформації про здобувачів 
освіти. Формування адаптивного тесту ґрунтується на правильному виборі першого 
запитання як початкового. Адже від його змісту, складності залежить послідовність 
відповідей на інші запитання. Якщо відповідь на перше запитання правильна, то рі-
вень складності запитань збільшується і навпаки. Умовами припинення виконання 
адаптивного тесту є його завершення здобувачами загальної середньої освіти або за-
кінчення часу на тестування.

Адаптивні тести уможливлюють більш точне оцінювання результатів навчання 
здобувачів освіти із середніми здібностями і зменшують ймовірність отримання макси-
мального результату тестування без наявних знань. На відміну від звичайних, ці тести 
дають змогу прискорити на 50% їх виконання (Weiss & Kingsbury, 1984). Це сприяє за-
безпеченню, з одного боку, високого рівня точності проходження тестів, а з другого, – 
економію часу для учнів та вчителів закладів загальної середньої освіти.

Під час використання мобільних пристроїв для оцінювання важливим є застосо-
вування хмарних ресурсів. На цьому зауважує Лін Ху (Hu, 2021) у роботі «Побудова 
мобільної освіти у сфері хмарних обчислень». Автор зауважує, що його основним 
принципом є зберігання великої кількості електронної інформації у хмарі, а не на ло-
кальних чи віддалених серверах. Так, учителі, учні, батьки (за наявності прав досту-
пу) можуть отримати будь-яку інформацію через різні пристрої, які підключені до 
мережі «Інтернет». При цьому вчителі можуть проводити заняття, а також оцінювати 
результати навчання здобувачів загальної середньої освіти, використовуючи хмарні 
ресурси у будь-який час та в будь-якому місці за допомогою будь-якого мобільного 
пристрою. З огляду на це ми можемо припустити, що відбувається цифровізація ос-
вітньої діяльності, адже вона передбачає віртуалізацію різних компонентів хмарних 
технологій: пул ресурсів (спрощення адміністрування користувачів (вчителів, учнів)); 
уніфіковане розгортання освітніх послуг; гнучке використання; забезпечення універ-
сальності віртуальної освітньої платформи; міграція освітньої інформації між додат-
ками та резервним копіюванням інформації.

Зауважимо, що в мобільному освітньому середовищі (віртуальному класі) на-
вчальна інформація (уроки) надається здобувачам загальної середньої освіти через 
програми, які можуть бути запущені на різних мобільних пристроях. Здобувачі за-
гальної середньої освіти вивчають ці навчальні матеріали в позаурочний час у своєму 
темпі. Після ознайомлення з навчальним матеріалом вони проходять адаптивний тест 
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для навчання на наступному етапі. У свою чергу віртуальний клас вміщує більш до-
кладну навчальну інформацію, основану на поточному рівні знань здобувачів загаль-
ної середньої освіти і використовує «аватари» (електронні помічники) для надання 
підказок, спрямованих на формування і розвиток знань та вмінь. Після завершення 
мобільного навчання у віртуальному класі здобувачі загальної середньої освіти про-
ходять ще один адаптивний тест для оцінювання рівня їхньої готовності до підсумко-
вого етапу навчання, що передбачає роботу в команді. На цьому етапі здобувачі освіти 
виконують одну або кілька ролей відповідно до концепції гейміфікації, що дає змогу 
збирати емпіричні показники про їхню взаємодію в команді. Наприкінці проводиться 
підсумкове оцінювання результатів навчання.

Використання мобільних пристроїв ідеально підходить для вчителів закладів за-
гальної середньої освіти, заінтересованих у цифровізації методології внутрішнього 
оцінювання, оскільки вони дають актуальну зведену інформацію щодо якості нав-
чання учнів за освітніми програмами. Зауважимо, що застосування мобільних при-
строїв в оцінюванні результатів навчання здобувачів загальної середньої освіти дає 
змогу реалізувати взаємозв’язок між освітніми подіями та їх результатами в режимі 
реального часу.
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